
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD BUDI UTOMO 

Kelas / Semester : IV (Empat) / Genap 

Tema   : 6 (Cita-citaku) 

Sub Tema  : 3 (Giat berusaha meraih cita-cita) 

Pembelajaran ke : 2 

Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, SBdP, IPA 

Alokasi waktu  : 1 hari  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca puisi, siswa mampu mendeklamasikan puisi dengan lafal 

dan intonasi yang benar. 

2. Melalui kegiatan membuat kolase, siswa mampu menjelaskan dan membuat karya 

seni aplikasi dengan teknik yang benar sesuai contoh. 

3. Melalui kegiatan mencari informasi dan berdiskusi dengan kelompoknya, siswa 

mampu menjelaskan dan mempresentasikan cara pelestarian makhluk hidup yang ada 

di lingkungan sekitar dengan benar.   

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan (10 menit) 

 Salam dan Doa. 

 Mengecek kehadiran siswa. 

 Mengaitkan materi dengan pengalaman peserta didik. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran. 

Kegiatan Inti (150 menit) 

 Siswa membaca teks bacaan tentang Aku, Sarjana Pemulung. 

 Siswa mencari informasi yang terkait dengan poin-poin yang harus ia isi pada 

diagram. 

 Siswa membaca puisi Sahabatku Seorang Pemulung. 

 Setelah membaca puisi siswa melakukan kegiatan sesuai petunjuk di buku siswa. 

 Siswa menyiapkan bahan-bahan yang dibutuhkan untuk membuat kolase (lembar 

kertas karton atau kertas gambar, lem, gunting, koran bekas dan gambar). 

 Siswa mencermati teks informasi dan menggarisbawahi informasi-informasi 

penting yang berkaitan dengan topik upaya pelestarian lingkungan. (Literasi) 

 Siswa bersama dengan kelompoknya mengikuti petunjuk kegiatan untuk 

menyelesaikan penugasan membuat poster yang diberikan. 

Kegiatan Penutup (15 menit) 

 Guru membimbing siswa untuk membuat kesimpulan materi yang telah dipelajari 

 Guru memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa. 

 Siswa yang  selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja 

dengan benar diberi hadiah/ pujian. 

 Doa Penutup & Pulang 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Praktek 

2. Penugasan 
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Kepala Sekolah, 
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LAMPIRAN PENILAIAN 

 

 Mendeklamasikan Puisi 

Bentuk penilaian : Praktek 

Instrumen Penilaian  : Rubrik 

KD Bahasa Indonesia 3.6 dan 4.6 

Tujuan Kegiatan Penilaian :  

Mengukur keterampilan siswa dalam mendeklamasikan puisi. 

Kriteria yang digunakan sebagai acuan dalam penilaian :  

Pelafalan puisi, Intonasi suara, mimik muka, dan ekspresi. 

 
 

 Berkreasi Membuat Kolase 
Bentuk penilaian : Praktek 

Instrumen Penilaian  : Rubrik 

KD SBdP 3.4 dan 4.4 

Tujuan Kegiatan Penilaian :  

Mengukur keterampilan siswa dalam membuat karya seni aplikasi dengan 

teknik yang benar sesuai contoh. 

 

 
 



 Mempresentasikan informasi tentang Cara-cara Pelestarian Makhluk Hidup 
Bentuk penilaian  : Penugasan 

Instrumen Penilaian : Rubrik 

KD IPA 3.2 dan 4.2 

Tujuan Kegiatan Penilaian :  

Mengukur pemahaman siswa tentang upaya pelestarian hewan dan 

tumbuhan, mengukur keterampilan siswa dalam mempresentasikan cara 

pelestarian hewan dan tumbuhan di lingkungan sekitarnya. 

 

 


